



WWW.UNILIB.RS

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

ГОД XV.

НЕДЕЉА, 23 МАРТА 1897.

БРОЈ 13

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину	— — — — —	6	ДИНАРА
на пола године	— — — — —	3	"
за стране земље на годину	— — — — —	9	"

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ.

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

ОБЈАВА

Командант VII пуковског округа, актом својим од 25 фебруара о. г. БР. 1891, доставио је суду општине београд. предпис г. министра војеног од 19 фебруара о. г. ЕБР. 1207 којим се наређује:

1. Да сви резервисти редовне војске, у случају позива на вежбу, понесу собом прописну своју обућу у добром стању, а тако исто и по један копоран израђен од сукна боје затворене, — црна или мрка; а обвезници неборци још по један пар онака у резерви, сем тога неборци да дођу на вежбу у свом прописном оделу, било то чохано или сукнено, само да је затворене боје.

2. Сви обвезници I позива народне војске да набаве у што краћем року одело прописно за њих како би, у случају позива, могли на вежбу доћи са прописним оделом.

3. Да сви обвезници редовне и I-ог позива народне војске одмах набаве и у случају позива на вежбу, собом понесу по једну торбу са упртачима (торбу упртачу)

за ношење резервне хране, резервне муниције и других ситница.

Ширина ове торбе треба да је 25—30 сантиметара а дужина 30—35 сантиметара, но у опште толика и таквих размера, да напуњена лепо и угодно належа на леђа.

4. Да резервисти у опште не долазе на вежбу у дугачким кошуљама од кулебног платна пошто се због њихове гломазности цепају панталоне приликом облачења већ нека собом понесу краће кошуље.

Од суда општине града Београда, 1 марта 1897 г. ОВБр. 356, Београд.

ОБЈАВА

Презив, смотра и вежба обвезника свију позива I батаљ. среза (београђана) извршиће се као што следује:

I

Обвезници свију јединица и установа који по годинама припадају редовној војсци, (од 20—30 година старости) имају доћи на Тркалиште зарад саопштења где је ко уписат и то:

20. Марта, у 7 сати пре подне они чија су имена са почетним писменима А, Б, В.

Истог дана у 2 сата по подне они, чија су имена са почетним писменима: Г и Д.

21-ог Марта у 7 сати пре подне да дођу они, чија имена почињу са писменима: Ђ, Е, Ж, З, И и Ј.

Истог дана у 2 сата по подне, они, чија имена почињу са писменима: К, Л и Љ.

22-ог Марта у 7 сати пре подне они, чија се имена почињу са писменом: М.

Истог дана у 2 сата по подне они, чија имена почињу са писменом: Н.

23-ег Марта у 7 сати пре подне они: чија имена почињу са писмом: О, П, Р и С.

Истог дана у 2 сата по подне они: чија имена почињу са писмом: Т, У, Ф, Х, Ц, Ћ, Ч и Ш.

24-ог Марта доћиће на Тркалиште у 7 сати пре подне, сви они, којима је упис већ саопштен, а који припадају само пешадији, зарад формирања чета, примања билета и смотре.

25-ог Марта доћиће на Тркалиште у 7 сати пре подне, сви они, којима је упис такође саопштен, а који припадају ко-

КРАЉ УРОШ I ВЕЛИКИ

ИСТОРИСКА РАСПРАВА

Мото: Credere una cosa, perchè si è udito dirla è perchè non si è avuto cura di esaminarla, fa torto all'utile dell'uomo. Leopardi

НАПИСАЛИ:

П. I. ГРЕБЕНАРОВИЋ и Т. КОБЛИШКА

По препоруци Академијског Савета Велике Школе ова је расправа награђена нарочитом видованском наградом општине београдске у 1895. год.

(НАСТАВАК)

Други извори иду још даље те казују и чија је била кћи. Тако у летопису употребљеном од патријарха Пајеија у животу цара Уроша стоји: „Елена бјств франчашкаго краља движи“. У Бранковићевом летопису каже се: „aegerit in coniugem regis francorum filiam, quo dein facta est monacha; Genuit Helena Urtoscho I duos filios, Dragutinum et Milutinum“. (1) А по Трношком летопису на

једном месту: „Оурош имѣлъ супругу последнаго Балдина Константинов (место Константинопольског) дштерв, съ неюже родилъ Драгутина — а доцније Милутина“, а на другом: „Оурош не сочетася со еленою дштерою втораго балдина, Константина и послѣднаго царя греческаго“ (1)

Из ових наведених места види се да је краљица Јелена пореклом францускиња и то баш кћи Балдина II последњег латинског цара у Цариграду. Наш историк П. Срећковић тврдећи да је краљица Јелена рођака Балдина другог описује и како је била ова прошевина Он вели: „По смрти прве супруге, ступио је у брак са францускињом Јеленом, сестром од тетке краља Луја IX. То се изненадно десило. Цариградски (латински) император Балдин II (1237—1261) с тешком муком умоли папу и друге западне вла-

(1) Гласник V. s. 42, 49. — Вредно је овде навести шта вели један летописац (Шаф Рапат, s. 60) који назива Ц. Јелену кћерју угарског краља. Он вели: „Оурош I хрпави роди св. својею соупружницею еленою дштерю краља оурускаго. Стезана краља, вѣтурѣи сынъ его Милутин“. По свој прилици овде ће бити погрешка у преписивању. — Дугресне Мавво-Дрбини а са њим и Френот веле само да је краљица Јелена била францускиња а не казују чија је кћи-

даре да му пошљу новаца и војске у помоћ, да одбрани своју империју (1) Француском краљу Лују IX. он уступи највећу светињу латинске цариградске империје „триви венац спаситеља“ даде у залогу своју намрујску кнежевину за указану помоћ, па ипак није био у стању да брани империју од грчког никејског императора Ватаца, због чега закључи савез за одбрану са иконимским султаном, уговоривши, да истоме даде у арем своју рођаку. С тога он замоли матер краља Луја IX, да наговори своју рођену сестру Јелисавету, да му пошље једну од својих кћери, коју би удао за султана. Тетка краљева пошље му своју кћер Јелену. Император никејски Ватац уништи тај савез (Балдинов са Султаном) а у Србији се узвиси „страшни“ краљ Урош, противник ширења у Европи власти никејских императора. Због тога Балдин ступи са њим у дослук, даде му за су-

(1) За време крсташких ратова Латини заузму Цариград и тамо оснују латинско царство. У ово је доба тамо владао Балдин II. Византиски императори, који су били протерани из своје државе, оду у никејску царевину одакле су непрестано узнемиравали императоре у Цариграду.

(1) Гласник XI. s. 40; Архив III. s! 11.

њици, артиљерији, инжињерији, и осталим ситним частима и установама зарад формирања у јединице, примања билета и смотре.

Коњаници доћиће са коњима.

II

Обвезници свију јединица и установа који по годинама припадају првом позиву народне војске (од 30—40 година старости) имају доћи на Тркалиште за рад саопштења где је ко уписат и то:

26-ог Марта у 7 сати пре подне они, чија имена почињу са писменима А, Б, и В.

Истог дана по подне у 2 сата чија имена почињу са писменима Г и Д.

27-ог Марта у 7 сати пре подне они, чија имена почињу са писменима: Ђ, Е, Ж, З, И и Ј.

Истог дана у 2 сата по подне они, чија имена почињу са писменима: К, Л и Љ.

28-ог Марта у 7 сати пре подне доћиће они, чија имена почињу са писмом М.

Истог дана у 2 сата по подне, доћиће они, чија имена почињу са писменом: Н.

29-ог Марта у 7 сати пре подне доћиће они, чија имена почињу са писменима: О, П, Р и С.

Истог дана у 2 часа по подне доћиће они, чија имена почињу са писменима: Т, У, Ф, Х, Ц, Ђ, Ч и Ш.

30-ог Марта у 7 сати пре подне доћиће на Тркалиште сви они, којима је упис већ саопштен, а припадају само пешадији, за рад формирања чета, раздавања билета и смотре

31-ог Марта у 7 сати пре подне доћиће на Тркалиште сви они, којима је упис такође саопштен, а припадају коњици, артиљерији, инжињерији и осталим ситним деловима

Коњаници доћиће са коњима.

III

Обвезници свију јединица и установа који по годинама припадају II позиву народне војске (од 40—50 год. старости) имају доћи на Тркалиште за рад саопштења где је ко уписат и то:

1 Априла у 7 сати пре подне они, чија имена почињу са писменом: А, Б, В, Г и Д.

Истог дана у 2 сата по подне доћиће они, чија имена почињу са писменом: Ђ, Е, Ж, З, И, Ј, К, Л и Љ.

2-ог Априла у 7 сати пре подне, доћиће они, чија имена почињу са писменом: М и Н.

Истог дана у 2 сата по подне доћиће они, чија имена почињу са писменима: О, П, Р, С, Т, У, Ф, Х, Ц, Ђ, Ч и Ш.

3-ег Априла у 7 сати пре подне доћиће на Тркалиште сви обвезници, који припадају II позиву за рад формирања чета и осталих јединица, примања билета и смотре.

Коњаници доћиће на коњима.

IV

Сви обвезници I позива који припадају пешадиским јединицама, доћиће 4 априла, на Бањицу (испод стрелишта) у 6 сати пре подне за рад вежбе, на којо ће остати 4 дана.

Ови обвезници, ако буде лепо време, ноћиваће у логору, ако буде хрђаво време, наредиће се где ће ноћивати; а *храниће се о свом трошку*.

V

Обвезници свију позива, који су указани чиновници, а нису резервни официри или не заузимају ма какав старешински чин у војсци неће излазити на прозив, са осталима зато, што још нису према правилу за ослобођавање, чиновника распоређени по јединицама; за њих ће како за саопштење, где је ко уписат, тако и за остало следовати накнадно наређење. (Види српске новине бр. 42 од ове год

VI

Лицима на кога буде разрезана комора, саопштиће суд општине београдске са чиме су оптерећена, у времену од 20 25 Марта о затим, да они, чија имена почињу са писменима: А, Б, В, Г и Д, дођу 8-ог априла у 7 сати пре подне на Тркалиште и доведу разрезану им стоку, и комору за рад смотре над стоком и коњима и примања билета.

Они, чија имена почињу са писменима: Ђ, Е, Ж, З, И, Ј, К, Л и Љ, да дођу на Тркалиште 9. априла у 7 сати пре подне, и доведу стоку са колима за рад смотре и примања билета.

Они чија имена почињу са писменима: М и Н, да дођу 10. априла у 7 сати пре подне на Тркалиште за рад исте цели.

Они, чија имена почињу са писменима: О, П, Р, С, Т, У, Ф, Х, Ц, Ђ, Ч и Ш, да дођу 11-ог априла у 7 сати пре подне на Тркалиште са стоком и комором за рад исте цели.

Лица преко 50 година старости која буду са комором оптерећена, не морају лично долазити већ само да пошаљу комору, у дане у коју је доводе обвезници, чија су имена са почетним писменима; као што су и њихова.

VII

Сва лица која имају при себи ма каква војничка правила, понеће их собом зарад прегледа у каквом се стању налазе.

Од стране суда општине београдске, 14. Марта 1897 године, Београд. ОВБр. 512.

ОБЈАВА

Ревизија разреза војене коморе извршена је од повереништва одбора општинског по предходном одобрењу господина Министра војеног.

Позивају се сва она лица, која су до сада била оптерећена комором, да дођу

пругу намењену Султану, сво у рођаку, Јелену, познату у нашој историји под именом „краљица Брњача“. Она му је родила два сина: Драгутина и Милутина. Назива се Брњача за то, што је живела у главном месту своје феудне државе — Брњачи.⁽¹⁾

Јелена, жена краља Уроша, могла би бити кћи Балдуина II, као што наши летописи казују, само онда кад би Данило бележио његову женидбу доцније;⁽²⁾ али пошто он вели да се Урош женио некако набрзо после ступања на престо, изгледа нам да ово не може бити. Знамо да је Балдину, кад је ступио на престо 1228 г. једва било 11 година: да је се 1234 г. венчао са ћерком јерусалимског цара Јована Бриентског а за тим отишао у Француску. Нека му је се та кћер родила 1235 г. нека се је Урош оженио 1246 г. ипак је њој онда могло бити тек 11 година, што тврди да тог брака није било.

Ако је Данило подразумевао, да је узрок, што краљ Урош за дуго није имао⁽³⁾

порода, младолетство Јеленино, онда би било ако не баш са свим а оно са више вероватности оправдано казивање појединих летописа да је та Јелена кћи Балдуина II. Али ко зна, можда је он то чинио имитирајући своје претходнике, историке, који су опет, према старом и новом завету, обично за угледније личности писали да су доцније рођени или да су њихови родитељи у старости били без порода, па им је Бог после њиховог дугог вајкања услишао молбу и учинио да имају пород и т. д. што је доцније постала као општа и врло честа фраза. Пошто дакле он о тим ништа прецизније не казује тешко је погађањем онога, што је он мислио, доћи до праве истине, ваља се задовољити са оним што нам је познато као сигурно, а то нама баш и треба: да је краљица Јелена била заиста пореклом францускиња, да је била рођака напуљском краљу Карлу I и да је имала сестру по имену Марију, удовицу Анселма de Cham. која јој је 1280 г. заједно са сином својим била у посети.⁽¹⁾

Зна се да је краљ Урош са Јеленом имао два сина: Драгутина и Милутина и две кћери чија имена не знамо. Биограф Данило вели, да Урош у почетку није имао порода због чега је био сокрушен, но после неког времена роди му се први син „и нарекоста иміе іемуо Драгутињ“,⁽¹⁾ кога пошто доспе до младињско доба ожени кћерју „царског племена, угарског, благочестивом Кателином“.⁽²⁾ „по животу же“ као што вели трношки летописац „женскога пола раждаше отрочадје“, због чега су опет били брижни и молили се Богу да им да још једно мушко дете еже и получиша и нарекоша има емоу Милутин и толико любим баше родителни своими іако вѣ велонадежду свою имѣху“⁽³⁾ Исти летописац вели да је краљ Урош са Јеленом имао више кћери, од којих знамо да је се једна заједно са

[1] Данило I. 8—12.

[2] ib. s. 13: „И исплвнншмѣ се іако нѣкоторвнмѣ временев, и ввзрастоу юносвевскоу сего блаженааго савршнвншоу се, и ввсхотѣта и родителіа іего нннннн кѣ законьному браоу съчетати, и поіемша дштерь оть племена царьска іезика же оугрьскааго оброчнста іемуо женоу благочестивоіу рекомоу Кателиноу“.

[3] Глассик V. s. 49.

(1) П. Срећ, Ист. Н. II. s. 131—132.

(2) Љубић! Opis iug. von s. 35.

(3) Данило s. 10.

(1) Рад XVIII. s. 218—219.

у суд општински, да им се саопшти овај нов разрез.

Саопштавање ће се вршити у војеном одељењу општине београдске од 21 до 25 о. м. закључно.

Од суда општине београдске 20. Марта 1897 г.д. АБр. 1341 у Београду.

РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

РЕДОВНИ САСТАНАК

13 Марта, 1897 год.

Председавао председник г. Ник. П. Пашић, присуствовали чланови суда г. Бран. Ј. Рајић и Ђ. Карачановић, од одборника били г. г. Ђ. Милијашевић, М. О. Петровић, С. Ј. Азријел, Голуб С. Јанић, Д. Стојковић, Коста Чупић, Којадин С. Караџић, М. Штрбић, Стеван Максимовић, Стеван Миљковић, Сава М. Цвапровић, Н. Р. Поповић Р. Драговић, Гаврило Бркић, Влад. Чортановић, Т. Селесковић, Др. Марко Т. Леко, Ђ. Р. Одавић Милутин Ј. Марковић, Евгеније М. Чоловић, Д. Ђурковић, Н. Спасић Мих. Павловић, Влад. М. Ђорђевић, М. Капетановић

I

Прочитан је записник одборских одлука седнице држане 6. марта 1897 год. и примљен је без измена.

II

Одборник г. Раденко Драговић пита, зашто се не позива одборско повереништво да прегледа рачуне и књиге општинске трошарине за 1896 год. а одборник г. Никола Р. Поповић опет, зашто се не позива повереништво за преглед књига, рачуна и инвентара општинског за 1896 г.

Председник је изјавио,

да ће наредити, да се оба ова повереништва одмах позову, да поверени им задатак изврше.

III

Одборник г. Соломон Ј. Азријел износи неправилности у поступку друштва за осветлење према приватним претплатницима електричне струје као и самовласно раскопавање какадрме од друштва у намери да прекида струју појединим претплатницима

Председник је одговорио,

да све те жалбе треба упутити надзорној комисији за осветлење и трамвај

мајком покалуђерила и уза' њу сарањена⁽¹⁾ а друга удала за једног српског великаша⁽²⁾. О оној пак кћери Урошевој, за коју спомињу неки историци да му је од прве жене и да удата била за бугарског цара Михаила II, реклисмо на свом месту.

Године рођења Урошевих синова као и кћерију непознате су из заосталих споменика. те о овим можемо само нагађати. Знамо да је Урош ступио на престо почетком 1243, а по Даниловом казивању да је се он некако на брзо после тога оженио. и неко време није имао порода, могли би од прилике рећи да је Драгутин рођен између 1247—1248 год што би се у неколико сложило са његовом прошвином. За тим је имао женске деце, за овима 1254 г. да је рођен Милутин, што тврди и Муралт.⁽³⁾

Незна се управо зашто је Драгутин устао против оца и овог отерао с престола али ће бити по свој прилици онај узрок

која ће ствар извидети и учинити шта треба.

IV

Одборник г. Гаврило Бркић, изјављује да би требало спојити са новим београдским водоводом зграду у којој су апсеници окружног суда, како не би ти апсеници и даље ишли по воду на чесму на зеленом венцу, јер је то противно и угледу престонице и моралу.

Председник је изјавио,

да ће учинити потребан корак код надлежне власти да се ова зграда споји са водоводом и у њој намести чесма.

V

Председник општине извештава одбор, да има доста службеника општинских, који су обвезници војени и који морају ићи на војена вежбања, па би им требало дати осуство од дужности.

Одбор је овластно,

суд општински, да сваком службенику општинском а обвезнику војеном може дати осуство од дужности ради вежбања.

VI

Председник износи одбору на решење молбе, којима се траже уверења о породичном односу.

По прочитању тих молби СтВр. 377 634 и 633 одбор је изјавио мишљење

да се молицима Јовану Ђорђевићу берберину, Ружици Д. Павловић и Панти Живковићу и Стевану Ђ. Јорговићу могу дати тражена уверења о породичном односу (другој двојци о породичном односу Драгутина и Драгомира Михајловића оvd.)

VII

По прочитању акта кв. дорђолског АБр. 590 одбор је изјавио,

да је Вићентије Лазовић оvd. ликерџија доброг владања и средњег имовног стања.

VIII

Председник извештава одбор, да је г. Министар правде актом АБр. 1330 одобрио да г. Милутин Ј. Марковић члан касационог суда може и даље бити одборник општин. Одбор је примио к знању ово саопштење.

IX

Приступљено је решавању о томе на који начин да се изврши ревизија разреза коморе.

По прочитању акта војених власти АБр. 1341, којима је ова ревизија допуштена, одбор је решио,

да ревизију разреза коморе изврше одборници: г. г. Ђура Милијашевић, Стеван Миљковић, Голуб С. Јанић, Милутин Ј. Марковић, Мих. Павловић, Соломон Ј. Азријел, Влад. Чортановић, Раденко Драговић, Ђорђе Димитријевић, Н. Р. Поповић, Коста Чупић и Евгеније Чоловић. Седморица од њих могу пуноважно радити. На већања овог повереништва имају се сазивати и старешине свију еснафа као саветодавци. Ревизија има бити извршена у року остављеном од војене власти.

X

Председник износи одбору на решење предмет о општинском земљишту на топличном венцу које је било уступљено учитељском и лекарском друштву решењем одборским од 4. Априла 1884 год. АБр. 2310.

Пошто је одбор саслушао извештај о овој ствари и пошто су му прочитана акта лекарског друштва АБр. 8938/96, учитељског удружења АБр. 836/97 и инжењерског удружења која сва удружења траже земљишта за подизање својих домова, одбор је решио,

опозива се решење одборско од 4. Априла 1894 год АБр. 2310 којим је земљиште на топличном венцу уступљено било на уживање лекарском и учитељском удружењу, пошто нису испуњене погодбе у томе решењу означене. Да се ово земљиште претвори у парк и просече улица кроз њега, као што је регул планом предвиђено.

Да одборско повереништво, одређено за преглед и проучавање предлога о продаји општинских непокретних имања проучи тражења свих па и других друштва и поднесе одбору извештај са значењем земљишта, које би се могло уступити, да сва просветна и културна удружења на њему подигну своје домове.

који наводи Данило. Он вели да је Урош, кад је женио Драгутина, обећао да ће му уступити краљевски престо још за живота свог⁽¹⁾ па то није учинио, а ствар се још убрзала кад је Драгутин дознао да се воде преговори о Милутиновој женидби те се побојао да отац овом не уступи престо. Исти Данило вели да је Драгутин неколико пута молио оца или да му уступи престо или да му бар један део земље да на управу но пошто Урош не учини ни једно ни друго, да је он отишао свом тасту^(?) краљу угарском, од кога добије велику војску и пође на оца. Још једном последњи пут га је молио да испуни своје обећање но пошто и сад Урош не прими молбу „њпаче великој горастию разињвавшоу се на нь“ — овај видећи да му престоји или живот или смрт „вздвиге рекоу на родителга својею^(?) У трношком летопису вели се да Урош не само није хтео уступити престо Драгутину, већ је овог и мрзео,

због чега мораде отићи т Зворник што му је таст дао^(?) но Урош га је и тамо књио те овај са неколико дворана оде тасту, који му да 80 х. људи и пође на оца.⁽¹⁾

Из свега овога одакле излази да је Урош заиста, приликом женидбе, обећао уступити престо сину Драгутину Кад су се пак почели они преговори са Карлом Анжујским и доцније са Михаилом Палеологом, побојао се Драгутина да он, ако буде оженио Милутина ћерком грчког цара не промени мишљење и не уступи овом престо те је молио оца да му што пре уступи престо или бар да му да један део државе на управу.

(НАСТАВИЌЕ СЕ)

(1) „Но бившу браку, Стефанъ Урошъ не восхотъ сотворити јакоже обѣщася, и сину своему Драгутину не даде вѣнца и власти, но оште и въ ненависть взя сына своего Драгутина, толико время, по јаки къ тому више невозможъ терпѣти оца, уклонися у Зворник, от таста ему датаго. Такожде и жена Драгутинова ненавидила бистъ свекрою својею, но терпаше дидете мужъ ивъ тамо быаше, отшедшу же Драгутину у Зворник не составляше его юште отацъ но велми инѣваша — Драгутин же взя неколико дворлянъ своихъ, отходитъ къ тасту своему краљу мажарском у Будим; от краля же владисава честно приятъ, и брѣбытъ кодъ нѣго некое малое время и тогда краля вземлетъ всемъ десятъ тысячъ воиновъ мажарскихъ и походитъ на оца“ (Гласник V. s. 50. 51.).

(1) — „во пребиваше удовствѣ со единою дѣволю отъ дитеремъ своихъ иже по томъ съ матероло равней пострѣжеса“ (Гласник V. s. 54).

(2) Љубић: Опис, југ. пов. 1.35. — Вероватно је, да је тај био заробљен у рату са Угарском 1267. г. као што стоји у оној поменутој повели од 9. Априла 1269. год.

(3) Chron. Buz. II. s. 471.

(1) — обѣшта іемоу дати кралѣвство, и съ великимъ обѣчитаниемъ изрекъ не приступити обѣтованаго имъ, нь сътворити іего кралѣ въ отчѣствимъ своіемъ въ сръбцкѣи земли, и въ живоѣ своіемъ даровати іемоу прѣтелю свои — (s. 13—4, (2) ib. 18.

XI

По прочитању акта пореског одељења АБр. 366 и акта управе вар. Београда АБр. 889, којима се тражи, да одбор одреди станарину београдским порезницима према наређењу члана 20 зак. о пореској управи, одборима и порезницима од 16 децембра 1896 год. одбор је после поименичног гласања са 13 гласова против 11 (2 нису гласали) решио,

да се у буџет расхода општине београдске стави потребна сума за станарину београдских порезника с тим, да старији порезници имају по шездесет динара а млађи по четрдесет динара месечне станарине.

ОПШТИНСКЕ ЛИЦИТАЦИЈЕ

Пошто одбор општински није одобрио лицитацију о издавању под закуп месарских плацева Бр. I, II, III, VII, XI и XII на горњој страни Краљевог трга, и месарских плацева Бр. I, II, III, IV, V, VI и VII на доњој страни истог трга, — то ће суд општине београдске за издавање ових плацева понова држати лицитацију, на дан 7. Априла ове године, од 2¹/₂ до 6 сахата по подне.

За сваки плац полаже се на име кауције по 120 дин. у готову или државним папирима од вредности.

Личитација ће се вршити у канцеларији економног одељења, где се и остале погодбе могу видети.

Позивају се лицитанти, да означеног дана дођу на лицитацију.

АБр. 1586. — Од суда београдске општине, 22. Марта 1897 год. у Београду.

ЛИЦИТАЦИЈА

Суд београдске општине држаће лицитацију, за издавање под закуп:

а), Два „киоска“ у парку калимегданском, на дан 24 Марта ове године од 3—5 сахата по подне; и

б), Земљишта више „ушћа“ топчидерске реке, поред Саве, на дан 2 Априла ове године, од 3—5 сахата по подне.

Обе ове лицитације вршиће се у канцеларији економног одељења, где се и услови могу видети.

Позивају се лицитанти, да означених дана дођу и лицитирају.

АБр. 1438 и 1442, — Од суда београдске општине, 15 Марта 1897 године у Београду.

РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

I. Димњачарство :

- а) За чишћење димњака (цилиндера) без разлике на спратове — — — 0·20 л
- б) За незидан шпархерт — — — 0·20 л
- в) За узидан — — — — — 0·40 л
- г) За велики узидан шпархерт у гостионици — — — — — 0·50 л
- д) За чишћење димњака од два спрата 0·20 л
- ђ) За чишћење простог димњака — 0·10 л
- е) За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са пећима — — — 0·24 л
- ж) За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са више пећи — — — 0·20 л
- з) За паљење димњака (цилиндера) без разлике на спратове — — — 0·75 л

II. Пражњење помцијара и нужника :

- а) Од кубног метра — — — — — 10·00 л
- б) Од акова — — — — — 0·50 л

III. Гробарина

- а) Гроб за децу — — — — — 7.— л
- б) Гроб за одрасле — — — — — 12.— л
- в) Мала гробница — — — — — 555·52 л
- г) Велика гробница III реда — — — 998·93 л
- д) Велика гробница II реда — — — 1099·93 л
- ђ) Велика гробница I реда — — — 1684·57 л

ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ БУБРЕТА

За квартове: Савамањски, Теразијски, Варошки и Врачарски

- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0·25 л
- 2. Од две или три собе, са кухињом или већег дућана са магазином — — — 0·70 л
- 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионине са кухињом без штале — — — 1·50 л

За квартове: Дорћолски и Палилулски

- 1 Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0·20 л

ПУТНИЧКИ САОБРАЋАЈ ВАРОШИ БЕОГРАДА

У седмици од 13 до 19 марта 1897 год.

допутовало 552 путника — одпутовало 494 путника

Постојбина приспелих путника :																		
ПОЛА		Из Србије	Аустро-Угарске	Босне и Херцегов.	Црне-Горе	Грчке	Турске	Бугарске	Румуније	Русије	Германије	Француске	Италије	Велике-Британије	Осталих Европ. Држ.	Ван Европе	Ван Европе	
Мушких	Женских																	
526	26	474	28	6	3	—	18	6	1	—	7	1	3	2	1	2		
Занимање путника :																	Допутовали	Разлика:
Тежак и економн	Занатлије	Трговци	Чиновници и интелеген.	Војска	Ученици	Индустријалци	Гостиничари	Шнекуланти и цижари	Радници	Надничари	Слуге и келнери	Продетаријат	У јавним до-калма	У приватним становима	Допутовали	Отпутовали		
18	29	319	85	27	8	3	9	16	20	3	15	—	480	72	—	58		

20 марта 1897 год.

Из статистичког одељења општ. вар. Београда

- 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином — — — 0·60 л
 - 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — — — 1.— л
- Од суда општине београдске 28. августа 1892 године. Абр. 9449.

ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ ЗА МРТВАЧКА КОЛА

- а) Проста кола са 2 коња — 10.— л
- б) Кола са анђелима са два коња 18.— л
- в) Стаклена кола са 2 коња — 24.— л
- г) Стаклена кола са 4 коња — 60.— л

БЕОГРАДСКА ПИЈАЦА

ПРЕМЕРЕНО НА ОПШТИНСКОМ КАНТАРУ
Од 8 до 15 марта 1897 г.

БИЛОГРАМА	НАИМЕНОВАЊЕ	Ц Е Н А			
		највећа		најмања	
		дин.	пр.	дин.	пр.
32427	Арпаџика — —	12	—	10	—
	Брашна пшенич.	—	—	—	—
	Брашна кукуруз.	—	—	9	80
23736	Вина бела од (л.)	—	—	—	—
1371	Вина црна од (л.)	—	—	—	35
8117	Волова — —	55	—	50	—
	Говеђине — —	—	—	—	—
	Грожђа — —	—	—	—	—
1920	Јабука — —	35	—	30	—
10420	Јечма — —	7	40	7	20
26	Кајмак — —	120	—	110	—
2548	Кожа Јагњечнх	—	—	—	—
1282	Коре брезове —	9	—	8	50
	Крава — —	—	—	—	—
55880	Креча — —	3	60	3	40
2120	Кромпир — —	7	—	4	—
300	Крупника — —	40	—	35	—
	Крушака — —	—	—	—	—
897	Кудеље — —	65	—	60	—
41005	Кукуруза пови	5	80	5	50
	Доја топљеног	—	—	—	—
	Лука бела — —	—	—	—	—
667	Лука црна — —	4	—	3	—
627	Масли — —	110	—	100	—
6846	Овса — —	9	80	9	60
138	Ораја — —	22	—	20	—
5268	Пасуља — —	18	—	16	50
66	Просе — —	7	50	7	20
44294	Пшенице — —	12	60	12	40
256	Раки — —	9	50	9	30
	Ракије к. (од л.)	—	—	—	—
50336	Ракије шљ. луте,	—	45	—	30
	Ракија шљ. меке	—	—	—	30
22871	Свиња дебелнх	85	—	75	—
63840	Сена — —	4	—	3	—
2178	Сира — —	60	50	—	—
1800	Сламе — —	3	0	2	—
	Сланине — —	—	—	—	—
2560	Угљена дрвеног	7	—	6	—
	Шишарке — —	—	—	—	—
10269	Шљива сувнх —	—	—	—	36
	Суква — —	—	—	—	—
	Јарме — —	—	—	—	—
	Минералне воде	—	—	—	—
10000	Цемента — —	—	—	—	—
685	Јаја — —	—	—	—	—
	Катрана — —	—	—	—	—
245	Рибе — —	80	—	60	—
	Земље за посуђе	—	—	—	—